## 习近平回信勉励"90后"党员引发申城青年热议

# 勇于担当 让青春绽放绚丽之花

习近平总书记3月15日给北京大学援鄂医疗 队全体"90后"党员回信,向他们和奋斗在疫情防控 各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。这封回信 不但在上海援鄂医疗队青年医护人员中引起强烈反 响,也让沪上积极参与疫情防控的青年志愿者心潮 澎湃。他们都表示,会展现"90后""00后"的青年担 当,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之 花。 青年报记者 周胜洁 顾金华

#### 医护工作者

### 化身白衣战士冲锋在前 更加体会到身上的责任之重

在这场全体国人参与的没 有硝烟的战役中,这群"90后"白 衣战士冲在了疫情一线。在那 里,他们也光荣地成为了一名预 备党员。上海市第二批援鄂医 疗队队员,岳阳中西医结合医院 神经内科护士倪溦就是其中一 人,她在抗疫一线火线入党。

"17年前非典横行,那时6 岁的我,还在读幼儿园;17年后 新冠病毒爆发,23岁的我现在在 武汉一线援鄂救援。自年初以 来,疫情告急,无数白衣天使奔 赴武汉抗疫救援,这些老师们用 自己的实际行动给我们'90后 做了最好的榜样。"倪溦说,仔细 阅读了习总书记这封勉励"90 后"党员的信,更加体会到身上 的责任之重。

国家兴亡匹夫有责,作为 "90后",或许在家都被父母捧在 手心如珠如宝,但在国家需要他 们的时候,作为新时代的年轻人 就应该挺身而出,用他们的所知 所学去治愈去安慰,"现在的我们 已经不是懵童稚子,我们有着丰 富的理论知识也有着充沛的精力 体力,我们可以担起这份责任,我 们也想像前辈们一样,用自己的 肩膀去延续生的希望,去帮助那 些曾经守护着我们长大的大人。 我们有思想有行动,我们敢于担 当。在这场没有硝烟的战'疫' 中,我们奋勇向前永不退缩。'

同样,来自国家中医医疗队 (上海)、上海中医药大学附属岳 阳中西医结合医院分队队员王 文盼,也在抗疫一线光荣地加入 了中国共产党。

"作为众多来武汉支援的 '90后'医务人员之一,此次来前 线抗疫,我很荣幸能够火线入党, 成为一名中国共产党预备党员。 我将严格按照党的标准规范自己 的言行。希望在这个没有硝烟的 战场上,我们这批'90后'可以和 前辈们一起联合抗疫,不辱使命, 早日打赢这场抗疫狙击战,在武 汉这座美丽的城市绽放绚丽之 花。"1994年出生的王文盼说,在 接下来的工作生活中,将继续努 力学习,在实践中提高专业水平 和业务能力,坚守在自己救死扶 伤、为人民服务的岗位上,不忘初 心,牢记使命,做一个有理想、有 本领、有担当的青年。

复日大学附属华山医院麻 醉科的魏礼群医师,目前正支援 武汉华中科技大学同济医学院 附属同济医院光谷院区。同济



"95后"预备党员倪珍佳在沿街巡查。 青年报记者 施培琦 摄 本版图片除署名外均为受访者供图

医院光谷院区成立了一支20人 的插管小分队,队员来自同济医 院及各地支援武汉的麻醉科医 生、护士,魏礼群就是其中一人。

"95后"护士于景海与周玲亿在雷神山举行婚礼。

魏礼群说,不知不觉来武汉 已近40天,回想在这里的日子让 他印象最深刻的还是第一天。面 对不熟悉的病毒,身边的党员同志 纷纷主动请缨,申请第一个值隔离 区的班。也就是在那时"党员"这 个词给了他很大的触动。魏礼群 感慨,在这场全民战"疫"中,党和 国家是他们最坚强的后盾。

青年社区志愿者

## 主动参与守护家园 人生道路定会越走越精彩

上海应用技术大学大一学 生倪珍佳阅读了习总书记给北 京大学援鄂医疗队全体"90后" 党员的回信后,内心十分激动。

这名"95后"对回信中所提到 的"青年一代有理想、有本领、有 担当,国家就有前途,民族就有希 望",印象深刻,她觉得,这让她明 白了青年应有的担当与责任。

面对此次疫情,很多医护青 年驰援武汉,冲锋在前,挽救生 命;也有很多青年参与到疫情防 控第一线,守护平安。这些优秀 青年给倪珍佳很大的动力,虽然 倪珍佳是一名特别的女孩,需要 戴着助听器参与志愿服务,但她 还是主动向居委会报名,要求参 加社区防疫工作。

2月20日开始上岗, 这名"95 后"担任辖区武夷路沿街"铁门 常闭"的巡查员,查看每扇铁门 是否关好,坚持做一份小小的工 作,对她来说意义很大,"我们青 年团结起来,国家才会有希望。'

倪珍佳还是一名预备党员, -次让她更加了解党、认识党, 更加坚定了对党的信仰。"我们每 名青年是国家的未来,民族的希 望,也是党的未来和希望。我也 将不惧风雨,勇挑重担,相信人生 的道路一定会越走越精彩。"

来自上海杉达学院的富怡 琳是一名"00后",在这次疫情防 控的战"疫"中,她参与了道口志 愿服务。驻守在S36道口,至今 已经参与了9次。

这一次,这名"00后"深深感 到,疫情面前,每个人都不能置 身事外,爱国的责任是保卫国 家,作为青年大学生,更应该不 畏艰险,冲锋在前。

阅读了习总书记给北京大 学援鄂医疗队全体"90后"党员 的回信后,富怡琳深感一线医疗 队员的不易,也说明了勇赴前线 的"90后"证明自己已经长大,能 担起责任,肩负重任砥砺前行。

这封回信也让她记住了"青 年一代有理想、有本领、有担当, 国家就有前途,民族就有希 望"。她会牢记这次参与疫情防 控的志愿经历,也牢记习总书记 的嘱托,让青春在党和人民最需 要的地方绽放绚丽之花。

#### 防控志愿者

#### 怀抱理想勇于肩挑重担 在工作实践中不断磨练自己

疫情打乱了人们的生活,也 让刚踏上岗位不久的上海市疾 控中心消毒与感染控制科的季 晓帆迎来了一次大考。这名"90 后"跟着前辈一起,奋战在防控 一线,前往沪上医疗机构,开展 感染控制风险评估,连夜撰写消 毒感控方案,核实消毒感控报 表,提供数据支持……

在抗疫过程中,疾病预防控 制中心楼下、医院里墙上贴的一 封封请战书也都在不断鼓舞着 他继续奋战。

某天夜里,当同学群里跳出 了"一路平安"的消息后,季晓帆 才知道,不少同学是上海援鄂医 疗队伍中的一员,已经踏上征途。

这次看到习总书记回信勉 励北京大学援鄂医疗队全体"90 后"党员后,他仔细阅读了回信, 觉得深受鼓舞。习总书记说: '青年一代有理想、有担当,国家 就有前途,民族就有希望。"季晓 帆相信,中国必定会战胜这次疫 情,他也会坚守岗位,勇挑重担, 在实践中不断磨练自己。

同样对回信中那句"青年一 代有理想、有本领、有担当,国家 就有前途,民族就有希望。"印象 深刻的,还有金山区教师进修学 院附属小学青年教师吴恺奕。

吴恺奕佩服挺身而出的援鄂 医疗队的"90后"党员,而当他从 工作群中得知疫情防控需要志愿 者时,第一个递交了报名表,用行 动证明青年可堪当大仟。

8天时间里,他和青年志愿者 在金山区石化街道办事处及其下 属的五个居委会,发放、张贴防疫 宣传单1600余张,排摸并录入辖 区单位、个体经营户和居民信息 近万条,协助完成首批口罩预约 登记工作。随后,吴恺奕受命增 援 G15 沈海高速沪浙检查站道 口。这名"90后"看到更多同龄 人,甚至是"00后"不计得失,坚持 守好第一道疫情防线。"青年志愿 者用行动证明新时代青年的责任 和担当,我们也会在为人民服务中 茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志 品质、在实践中增长工作本领。

→ 联系我们 gnbyw@163.com